

# 东莞理工学院韩国团出访情况报告

市外事侨务局：

应韩国湖西大学和南首尔大学的邀请，我院派出学院后勤集团总经理、教育服务公司法人代表张伟林同志、国际交流处外联科科长王谦同志一行于2016年4月25日至29日期间，赴韩国洽谈合作并代行签约。出访人员在国外期间严格遵守我国的外事法规和纪律，遵守当地法律法规，并在顺利完成既定出访目标后，于批准的时间内按时返回。

此次出访，主要任务是结合我校建设高水平理工科大学和推进国际化办学的需要，开拓在韩国的校际合作资源，助力工科领域和支撑学科的专业建设和国际化应用型人才联合培养，开展国际教育培训。同时，对接东莞与牙山两市间青少年假期交流营的合作事项。

一方面是在东莞与韩国牙山两城市的友城合作框架下，进一步落实与湖西大学两校间的友校关系，推动两城市间高等教育领域的实质性交流与合作。通过此次出访，对于湖西大学的教育水平和发展情况有了更具体的了解和认识，并与该校国际交流与合作处新任处长和各位同仁建立了良好的工作和人际关系，就已签署的合作协议内容和实施效力形成了共识，并就开展互免学费学生交换、韩国学生来莞进行

假期语言培训、韩国学生海外实习项目合作，以及研究生联合培养和师资交流等合作进行了细致探讨和方案部署。

另一方面，与南首尔大学成功建立了合作关系，实地调研了该校在天安市的主校区和位于首尔市的职业综合学校，与该校对外协力处、继续教育学院和职业训练学院建立了工作联系，并就开展师生交流、学生交流交换、学术及语言文化交流和国际教育培训合作等达成共识，签署两校间教育合作框架协议。

出访人员在紧凑的行程中对上述大学进行了细致的实地调研，就学术交流、学生交流与联合培养、师资交流和教育培训合作等议题进行了深入交流，并签署协议，取得了预期的效果。现将有关出访情况汇报如下：

北京时间4月25日上午，出访人员搭乘深圳航空班机从深圳出发，于韩国当地时间4月25日下午13:55抵达仁川机场。由于仁荷大学国际合作处当天有紧急礼宾任务，临时取消了原定的会谈计划，出访人员只得直接前往首尔，于傍晚入住酒店。

4月26日上午，根据南首尔大学方面的建议和安排，出访人员前往该校位于首尔市区的职业综合学校进行实地调研。出访人员首先与南首尔大学职业综合学校艺术系朴智秀教授进行了会面，实地调研了该校的教学培训设施，详细了解了该校在教学管理和培训方面的情况和做法，着重探讨了专职教授和社会兼聘相结合的师资管理模式，以及招生和就业方面的先进做法。

下午，出访人员与该校教学部曹德英部长等举行座谈，就中韩两

国教育进修与培训市场的发展情况进行交流，并就双方在国际教育培训领域的优势互补和开展合作的可行性进行了探讨。双方一致认为，中韩两国在综合艺术类教育培训领域具有较强的互补性，韩国在艺术综合类教育领域优势明显，而中国国内近年来此类高端技能型人才的培训需求也很突出，双方愿意在我校与南首尔大学的校际教育合作框架下，进一步探讨合作细节，共同谋求国际教育培训市场拓展与合作。

27日上午，出访人员乘车前往韩国牙山市，与湖西大学进行公务。我方人员首先实地调研了湖西大学的教育教学设施情况，详细了解了该校在电脑游戏、工业和文创设计，以及风险创业、产学合作方面的发展水平和成果。随后与该校国际交流与合作处朴雪豪处长、金是用副处长、苏在焯部长等举行会谈。

朴处长表示这我校此行对于两校间建立实质性的接触与合作联系十分重要，并建议借此机会正式建立两校校际互访机制。我方人员通报了高水平理工科大学建设情况。双方一致认为，高水平理工科大学建设实现了我校的跨越式发展，并为双方的合作交流提供了难得的窗口和平台，湖西大学对华交流合作具有一贯的基础、热情和优势，尤其是该校在产学合作和创新孵化领域有独到的优势和经验，可以为我校高水平理工科大学建设提供很好的借鉴和参考意义，双方合作前景明显。作为合作起步阶段，湖西大学愿意与我校先在学生和教师交流合作方面建立基础，商定在本科层次开展互免学费的交换生合作、推动韩国学生来莞进行汉语语言文化学习、派遣韩国学生来莞进行短期海外实习，在研究生层次提供电子和化工领域的全免奖学金硕士名额，

并探讨在工科专业领域开展双导师制研究生联合培养，推动师资互动，助力我校硕士学位授予的师资建设。

下午，出访人员前往牙山市自治行政局，与该局鞠馨燮局长、特别顾问金先泰先生等进行会谈。我方人员向鞠局长等通报了与湖西大学的会谈与合作落实情况，并着重商洽了有关两市间青少年假期交流营的合作事项和落实细节，确认了时间表和我方职责（具体事项会专责向贵局有关科室进行通报）。

28日上午，我方人员乘车前往南首尔大学天安市主校区进行公务访问。首先会见了该校对外协力处曹承铉主任和田英教授，参观了该校的校园规划、教学环境、教学和生活服务，重点了解了该校工程学院、创造文化艺术学院、中国语系和语言中心的教学设施与情况，以及该校全学科设置英语教学的经验和做法。

下午，我方人员继续与该校对外协力处尹泰勋处长、继续教育学院俞丙濬教授、国际协力官洪成花教授等举行座谈，就校际学生交流交换、韩国学生来莞留学和海外实习项目、师资交流和国际教育培训项目等合作事项进行了交流，对合作协议的细节进行了再次讨论并确认，并举行了两校合作协议签署仪式。

29日早餐后，出访人员出发赶往仁川机场，搭乘深圳航空班机飞回深圳，于北京时间3月29日晚上返回东莞。

团长签名：

东莞理工学院

2016年5月10日